关于《韶关市住房公积金个人住房贷款管理

规定（征求意见稿）》的修订说明

原《韶关市住房公积金管理委员会关于发布<韶关市住房公积金个人住房贷款管理规定>的公告》（韶公积金委〔2019〕3号，以下简称《贷款规定》）于2019年1月8日以市住房公积金管理委员会名义印发，自2019年3月1日起实施，有效期为5年，将于2024年2月29日期满。为进一步规范我市住房公积金贷款业务管理，更好地发挥住房公积金制度的住房保障作用，需要对《贷款规定》进行修订。现就起草、修订的相关情况说明如下：
一、修订的背景
原《贷款规定》自实施以来，在规范业务开展方面发挥了重要作用。但近年来，住房公积金相关法规政策发生了诸多变化，部分条款已不再适应当前的业务办理实际，为使贷款政策更能适应当前公积金业务开展的实际需求，亟需进一步修改和完善《贷款规定》相关内容。
二、法律法规政策依据 
（一）《住房公积金管理条例》

（二）《住房公积金个人住房贷款业务规范》（GT/T 51267-2017）

（三）《住房和城乡建设部关于取消部分部门规章和规范性文件设定的证明事项的决定》（建法规〔2019〕6号）

三、修订程序说明

在《贷款规定》的修订过程中，我们总结了当前我市住房公积金贷款业务的实践经验，比较各地的贷款政策，于2023年5月启动修订工作，经反复研究论证，形成了《贷款规定（征求意见稿）》。
四、主要修订内容

修订后的《贷款规定》共8章33条。主要包括总则、贷款对象及条件、贷款额度期限和利率、贷款程序、贷款担保、贷款偿还、贷款监督、附则。主要修订内容如下：

（一）调整了自住住房定义，明确住宅认定标准
结合我市有关规定和业务办理实际，将第二条中自住住房定义修改为有关主管部门登记备案的购房合同或不动产权属证书上房屋用途载明为住宅的城镇住房。

根据现行贷款政策，调整了贷款额度条款内容

根据我市现行贷款可贷额度有关规定，缴存时限不再纳入贷款可贷额度计算标准，且最低贷款保障额度由原5万调整为10万，人才贷款按照人才类型不同分为20万和30万的最低贷款额度，第八条删除了“不得高于按照缴存时限确定的可贷额度”“按缴存时限测算贷款额度的规定”以及“按上述第（六）项规定计算可贷额度低于5万元的，在同时满足第八条除第（六）项的其他项的情况下，可按5万元申请住房公积金贷款”等表述；并将第八条第四款“家庭月还款额”调整为“家庭月负债金额”，使条款更易理解。
（三）根据业务办理需求，增加了相关条款内容

一是新增了优惠政策适用条款，第七条明确对引进人才、多子女家庭以及购买装配式建筑或星级绿色建筑借款人给予政策优惠。二是新增了抵押责任条款，第二十条明确了抵押物灭失的，借款人应清偿相关债务或补充公积金中心和受托银行认可的新担保。三是新增了对原《贷款规定》废止的表述，第三十三条明确新《贷款规定》实施之日起，原《贷款规定》废止。
（四）根据上级文件要求和业务发展需求，调整了相关条款内容

一是我市异地贷款申请条件取消了必须有共同借款人的规定，第五条删除了“异地贷款共同申请人不受此项限制”的表述。二是我市不动产登记业务由在房产交易中心办理改为在不动产登记中心办理，第十六条将“房产交易部门”修改为“不动产登记部门”。三是根据《住房和城乡建设部关于取消部分部门规章和规范性文件设定的证明事项的决定》，第十二条第三款删除了“房屋抵押价值评估书”。四是结合我市风险防控有关规定，第二十五条将“违规行为认定之日”调整为“收回公积金贷款之日”。五是根据央行有关规定，商业性个人住房贷款基准利率须转换为LPR+基点的浮动利率或固定利率模式，第二十六条将“按同档次商业住房贷款利率计息（保留合同约定上浮倍数）”调整为“按合同约定调整贷款利率”，更符合业务发展形势。
（五）调整部分条文表述，使条文更加清晰明确

一是我市已开展个人自愿缴存业务，第二条、第六条第一款将“缴存职工”调整为“缴存人”，让贷款对象的定义更加准确；第六条第二款优化了表述，让条款内容更易理解。二是第八条、第三十条将“贷款额度与公积金账户余额的倍数规定”调整为“公积金账户余额的倍数”，让条款表述更为简洁。三是第十二条将“身份证”调整为“身份证明”，身份证明包含身份证、军官证、护照或其他有效证件，使条文更加清晰；并删除“房产情况证明”，目前我市已实现通过接口获取交易和不动产数据，不再需要借款人提供房产查档证明。四是第十五条增加了“质押”的担保表述，让条款内容更加完整，前后条款内容更加统一。五是根据担保人类型不同，将第十六条、第十七条、第十八条和第十九条“借款人”调整为“抵押人”或“质押人”，让条款表述更精准明确。六是第二十二条将“按照合同约定或国家有关规定”调整为“按照国家有关规定或合同约定”。七是第二十七条将“提交人民银行纳入个人信用征信系统”调整为“报送人民银行征信中心金融信用信息基础数据库”，优化了条款表述。


